

# اخبار احمدیہ

دردہ یکم اکتوبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ نمبرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ  
اجاب حضور ابیدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور دوا دہی عمر کے لئے انتہا سے دعا میں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا اشرف احمد صاحب سلمہ دہلی کی طبیعت بفقہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ  
حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہجہان پوری کولات قدر سے تکلیف ہو گئی تھی۔ مگر گذشتہ کالات سے کم پیر طبیعت بحال ہو گئی۔ ادواب تک کے معیج ۸ بجے میں بفضلہ تعالیٰ کوئی شکایت نہیں۔ اجاب دعا سے صحت جاری رکھیں۔

محترم خاندان صاحب مولوی زین الدین صاحب کو گلے کی تکلیف بہتر ہوئی۔ اور صبح چل کر نہیں سکتی۔ نقابت روز بروز بڑھتی

جاری ہے۔ اجاب دعا سے صحت بڑھائیں  
محرم ملک عبدالرحمن صاحب صاحبان کو صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۲۷ ستمبر ۱۹۵۴ء  
محرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم کے خون ٹھوک وغیرہ کے مسائل صحت کا نتیجہ اطمینان بخش رہا ہے۔ لیکن خطرہ ابھی پوری طور سے دور نہیں ہوا ہے۔ خواہی اور دوا گھبراہٹ کی شکایت ہے اور کردہی بھی بہت زیادہ ہے۔ اجاب صحت کا درد و حاجت کے لئے دعا فرمائیں

## تربیتی کلاس

مولوی غلام نبی صاحب سیف کا پیکر

دردہ یکم اکتوبر آج شام سوا گھنٹے سے سواڑے تک خدام الاحادیہ کی تربیتی کلاس میں محرم مولوی غلام نبی صاحب سیف خدام سے خطاب کریں گے۔ آپ کی تقریر کا عنوان ہے "مجلس خدام الاحادیہ کے فیاض فیوض" دیگر اجاب بھی شریک ہو کر استفادہ کر سکتے ہیں۔

سلامتی کونسل مسئلہ کشمیر پر اکتوبر کو غور کرے گی

نیویارک یکم اکتوبر۔ اقوام متحدہ کے ہیڈ کوارٹرز کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ مسئلہ کشمیر پر بحث جاری رکھنے کے لئے ۸ اکتوبر کو سلامتی کونسل کا اجلاس پھر ہونا ہے۔

# الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۱۱

۲۳ اکتوبر ۱۹۵۴ء

## مقبوضہ کشمیر کے لوگوں کو ایک قسم کے پولیس راج کی سختیوں کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے

یہ پولیس راج ان پر غیر ملکی فوجوں کے حکم سے مسلط کیا گیا ہے

### اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں وزیر خارجہ ملک فیروز خان نون کی تقریر

نیویارک یکم اکتوبر۔ وزیر خارجہ پاکستان ملک فیروز خان نون نے کل اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کو بتایا کہ مقبوضہ کشمیر کے بے بس عوام کو ایک ایسے پولیس راج کی سختیوں کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے جو غیر ملکی فوج کی مدد سے ان پر مسلط کیا گیا ہے۔ یہ بات انہوں نے عالمی امور کی بحث میں حصہ لیتے ہوئے بھی انہوں نے کہا طاقت ور فوجوں کو اب اس بات کا احساس ہو جانا چاہیے کہ کمزور ملکوں کے ساتھ معاملہ کرتے وقت طاقت کی بجائے اخلاقی قوت سے کام لینا ضروری ہے۔

### دردہ میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد دو سو قریب پہنچ گئی

اسسٹنٹ سٹیشن ماسٹر اور دوکانے والے گرفتار کر لئے گئے  
لاہور یکم اکتوبر۔ ۲۹ اگست کی درمیانی رات منٹھری سے اٹھارہ میل دور گھبرائے اسٹیشن پر دیہیوں کے تعداد کا جو بڑا ہنگامہ پیش آیا ہے۔ ایسا ہی کام کرنے والے صفایا کارکنوں کے بیان کے مطابق اس میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد دو سو کے لگ بھگ ہے۔ آدھرا ایک جڑواں بچہ بھی ہلاک ہو گیا ہے۔ بچی اور بچیوں کی تعداد سو سے بڑھ چکی ہے۔ اسی طرح ڈیڑھ گھنٹہ منٹھری سے کل اخبار نویسوں کو بتایا کہ زمینوں کا دہی بیکسڈ سے اوپر ہے۔ ایک اخباری اطلاع کے مطابق یہ عظیم نقصان گھبرائے کے ایک اسسٹنٹ سٹیشن ماسٹر محمد حسین اور کانٹے والوں مسلمان اور مارشل اور مددگار کی عقیدت کی بنا پر ہونا ہوا۔ ان تینوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ مرکزی دفتر پر مورعہات میں حضرت ہونے والے کی عدالتی تحقیقات کا حکم دیا گیا ہے۔ گراچی میں لائن پر ٹرینوں کی آمد و رفت پر سوں مارے گئے ہیں۔ جب مسلح برائی تھی۔ وہ کی شام مارے گئے تھے۔ دو ماہہ شروع ہو گیا ہے

روزنامہ الفضل سراجو  
مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء

# ملک فیروز خان فن کا بیان

پاکستان کے وزیر خارجہ ملک فیروز خان فن کے متعلق کہا جاتا ہے۔ کہ انہوں نے ۱۱ ستمبر کے ری پبلیکن پارٹی کے اجلاس میں مسلم لیگ پر سخت تنقید کی اور الزامات عاید کئے جن میں ایک بات یہ بھی کہی کہ۔۔۔

”مارچ ۱۹۵۷ء میں مارشل لا کے نفاذ اور تحریک ختم نبوت کے دوران میں دو سو سے زیادہ مسلمانوں کی ہلاکت کی ذمہ داری مسلم لیگ پر عاید ہوتی ہے“

انکڑ خاص کر چی پی کھلانے والی جماعتوں کے ترجمان اخبارات نے نون صاحب کے اس مبینہ بیان پر زور دیا ہے اور کہا ہے کہ پہلے تو ہلاک شدگان کی تعداد حکومت بہت تھوڑی بتاتی رہی ہے اور کہ خود نون صاحب بھی تو اس وقت مسلم لیگی ہی تھے ان پر بھی تو یہی ہی ذمہ داری عاید ہوتی ہے وغیرہ وغیرہ

میں صحیح علم نہیں ہے۔ کہ نون صاحب نے کیا کہا اور نہ ہم ان پر اعتراضات کے متعلق کچھ کہنا چاہتے ہیں۔ ہم یہاں عرف بہ دکھانا چاہتے ہیں۔ کہ اہل حدیث کے ترجمان ”الاعتصام“ نے اپنی اشاعت ۶۷ ستمبر ۱۹۵۷ء میں جو تنقید کی ہے اس کو عجوبہ روزگار کہا جائے تو کوئی مبالغہ نہیں ہوگا ذرا ملاحظہ ہو۔ لکھتا ہے۔۔۔

”اگر مسلمان تحریک تحفظ ختم نبوت میں حق بجانب تھے اور ان کے مطالبات حقیقت پر مبنی تھے تو اس زمانہ میں ملک صاحب نے کیوں ان کی تائید نہ فرمائی۔؟ اور اگر یہ مسلم لیگ کے ہاتھوں اپنے مجبور تھے۔ کہ اس قسم کی کوئی

بات زبان سے نہیں نکال سکتے تھے تو اب موقع ہے۔ اللہ کا نام لے کر آگے بڑھیں اور۔۔۔ اپنی حکومت کو مجبور کریں۔ کہ وہ مسلمانوں کے وہ مطالبات تسلیم کرے جو مسلم لیگی حکومت نے تسلیم نہیں کئے تھے۔

اگر ملک صاحب ایسا نہیں کر سکتے اور مری پبلیکن پارٹی کو مرزاؤں کی اقلیت قرار دینے پر آمادہ نہیں کر سکتے تو بتایا جائے۔ مسلم لیگ اور ری پبلیکن میں کیا فرق ہے۔؟ کیا اس قسم کی باتوں کو ملک صاحب مسلمانوں کو استعمال تو نہیں کرنا چاہتے ہیں اور مسلمانوں کو مسلم لیگ کی مخالفت پر آمادہ کرنے کے لئے تو تحریک تحفظ ختم نبوت کے شہداء کا نام نہیں لیا جا رہا ہے؟ اگر واقعہ یہی ہے۔ تو یہ نہایت نا مناسب چیز ہے۔

مسلمان عوام اتنے گئے گذرے کبھی نہیں ہو سکے۔ کہ کسی کے ساتھ ختم نبوت کے شہیدوں کے خون کا سودا کرنے بیٹھ جائیں“

اس تنقید عالیہ کو پڑھ کر ذرا سی عقل رکھنے والا اور ذرا بھی شعرد شاعری سے تعلق رکھنے والا بول اٹھے گا کہ یہ اس زلف پھپھتی شب دیکھ کر کیسے سوچیں اذہمے کو اندھیرے میں بڑی دور کی سوچیں بات دراصل یہ ہے کہ ان تعصب کے تیلوں کی مثال جو دن رات فرقہ دارانہ فساد فی الارض کے منصوبے سوچتے رہتے ہیں وہی ہے جیسا کہ کہتے ہیں۔ ”بلی کو خواب میں بھی چھچھڑے نظر آتے ہیں“ کیا اہل حدیث کے مدیہ محترم بتا سکتے ہیں کہ ملک فیروز خان فن کے کون سے نقطہ سے یہ

نکلنا ہے۔ کہ وہ ”آپ کی“ تحریک ختم نبوت کے حامی ہیں بندہ خدا ملک صاحب نے تو عرف یہ کہا ہے کہ مسلم لیگ نے اپنی بے تدبیری اور بے احتیاطی کی وجہ سے ملک میں ایسے حالات پیدا کر دیئے تھے کہ مارشل لا لگانا ضروری ہو گیا تھا۔ اور کہ ان فسادات میں دو سو مسلمانوں کی جانیں ضائع ہوئی تھیں۔ یہ تو ہم بھی کہتے ہیں کہ شعلہ بیان مقرروں کی شعلہ فشانہ جن میں اہل حدیث بھی شامل ہیں اور بعض مسلم لیگی رہنماؤں کی بے تدبیری وغیرہ کی وجہ سے ملک میں سخت نازک حالات ہو گئے تھے اور غریب مسلمانوں کی جانیں تلف ہوئی بعض جیوان میں گئے۔ کئی بچے یتیم اور خواتین بیوہ ہو گئیں۔ کیا اس کے یہ معنی ہونگے کہ ہم بھی خادوں کی تحریک ختم نبوت کے حامی ہیں؟ یہ لوگ ہیں جو بلند بانگ دعوے کرتے ہیں کہ ہم ملک میں فرقہ دارانہ فسادات کو پسند نہیں کرتے

لیکن جانے دا لے جانتے ہیں۔ کہ یہ لوگ اس وقت اس کی ذمہ داری کسے دار الفاظ میں کرتے ہیں۔ جب ان کو دوسروں سے اپنے خلاف شکایت پیدا ہوتی ہے۔ لیکن جب دوسروں کو نقصان پہنچانے کا خیال ہوتا ہے تو یہ بھی اٹھ اٹھتے۔ تو یہ کبھی نہیں چوکتے۔

مولانا! اس وقت چونکہ ملک صاحب کے سامنے مسلم لیگ ہی تھی اور صرف پارٹی پابلس کا ذکر تھا اس لئے انہوں نے مسلم لیگ کا نام لیا ہے ورنہ ملک صاحب جو کہتا چاہتے تھے یا جو انہیں کہنا چاہیے تھا۔ وہ یہ ہے کہ ۲۰۰ (دو صد) مسلمانوں کا خون اہل حدیث۔ مودودی جماعت۔ احراری دیگر متفرق علماء کرام اور مسلم لیگ کے بعض زعماء کے سر پر ہے۔ انہوں نے شعلہ انگیزیاں اور بے تدبیریاں کر کے ملک میں خطرناک فساد پیدا کر دیا۔ یہاں تک کہ حکومت کو ناچار مارشل لا لگانا پڑا اور جنگ مسلمان یتیم بچے اور بیواؤں کو سہا کی جان کو رو رہی ہیں۔ مولانا! آپ کی جان کو کبھی

## اگر آپ

اپنے کسی غیر از جماعت دوست کو اسلام اور احمدیت کے متعلق ضروری معلومات بہم پہنچانا چاہتے ہوں تو نظارت اصلاح و ارشاد سراجو کو تحریر فرمائیں

نظارت انشاء اللہ آپ یا آپ کے دوست کی مفید رہنمائی کے علاوہ مندرجہ ذیل لٹریچر میں سوچ آپ پسند فرمائیں۔ آپ یا آپ کے دوست کو مفت بھجوا سکتی ہے۔

اسلامی اصول کی فلاسفی از حضرت ابی سیدہ حمزہ  
نہاری تعلیم (تخلہ کشتی نوح) مرتبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
”احمدیت کیا ہے“ (انگریزی) از حضرت امام جماعت حمزہ  
”احمدیت کا پیغام“ (اردو) ”  
”مسئلہ مسلمانوں کی شہادت“  
”تیس نامہری صلیب پر بڑے فوت نہیں ہوئے“  
”دین میں سائنس دانوں کی شہادت“  
”اصل انجیل کہاں ہے؟“  
”گنہ عالم سے تبلیغ اسلام“  
”رسالہ لائف کے ضمن کار“

ذکر حبیب“ از حضرت مرزا شریف احمد صاحب  
”اپنی زندگی کے متعلق اسلامی تعلیم“  
”دائرم قاضی محمد اسلم صاحب (مکملہ)  
”مقام الانبیاء کا عظیم المثال مقام“  
”ذکر حبیب“  
”اسلام میں سرب کی بڑھتی ہوئی دیسی“  
”دائرم محمد ظفر اللہ صاحب“  
”فیضان نبوت محمدیہ“  
”دائرم قاضی محمد نذیر صاحب (مکملہ)  
”مقام حدیث“  
”دائرم مولوی خلیل اللہ صاحب“  
”گنارہ کی حقیقت“

جاری کردہ  
صیغہ نشر و اشاعت نظارت اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمادیہ (پاکستان)

# کسرِ صلیب

از محکم مولوی عبد الملک گمان صاحب فاضل مرئی سلسلہ متعین کراچی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے  
یہ ارشاد فرمایا تھا۔ کہ دنیا میں جب  
سیح موعود آئے گا۔ تو اس کا بڑا  
کام کسرِ صلیب ہوگا۔ جب کہ حدیث  
بخاری کے الفاظ بحسب الصلیب سے  
ظاہر ہے۔ اب اگر یہ بنیائیت کر دیا  
جائے۔ کہ سیدنا حضرت میرزا  
غلام احمد تارانی علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نے کسرِ صلیب کا کام سرانجام دے  
دیا۔ تو تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ آپ ہی  
سیح موعود ہیں۔ جس کی خبر صمدی  
المصادیقین حضرت خیر المصلین  
صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی۔

## کسرِ صلیب کا مفہوم

سب سے پہلے میں کسرِ صلیب کا  
مفہوم سمجھنا چاہیے۔ کہ آنحضرت صلی  
اللہ علیہ وسلم نے جو یہ فرمایا کہ سیح  
موعود کسرِ صلیب کرے گا۔ اس سے  
کیا مراد ہوسکتا ہے۔ عام طور پر لوگوں  
میں یہ خیال پایا جاتا ہے کہ کسر  
صلیب سے مراد یہ ہے۔ کہ جب  
سیح موعود آئے گا۔ تو عیسائیوں  
کی صلیبیں جو گرجوں پر لٹکانی جاتی  
ہیں توڑ دے گا۔ لیکن یہ مفہوم کئی  
وجہ سے غلط ہے۔

۱) قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا  
ہے۔ لا اکرہ فی الدین۔ یعنی  
دین میں جبر جواز نہیں۔ اس لحاظ سے  
آنے والا مسیح عیساٰ نبی کی ظاہری  
صلیبوں کو توڑ دے گا۔ تو یہ نہ ہی  
آزادی کے اسلامی اصول کے سراسر  
خلاف ہوگا نیز سورہ الحج میں اسلامی  
تعلیم جہاد کی ایک بڑی حکمت عبادت  
کی حفاظت بتائی گئی ہے۔ خواہ کسی  
ذہب کی ہوں۔ اس اعتبار سے  
کسرِ صلیب سے ظاہری صلیبیں توڑنا  
قرآن کی تعلیم کے خلاف ہوگا۔

۲۔ اگر صلیبوں کا توڑنا موجب  
ثواب ہوتا تو خلفائے اسلام نے  
جب عیسائی مزارک تھے تو جابجائے

تھا کہ وہ صلیبوں کو لاڑتے۔ مگر  
انہوں نے ایسا نہیں کیا۔ اس سے  
علوم ہوا کہ صلیبوں کی ظاہری  
شکل کو مسمار کرنا نہ شرعاً واجب  
نہ جائز نہ مستحب ہے۔

۳۔ ظاہری طور پر صلیبوں کو توڑنا  
حقلاً محال ہے۔ کیونکہ صلیب ایک  
شکل کا نام ہے۔ جو دو قطعہ خط  
سے بنتی ہے اور یہ شکل مزدوری نہیں  
کہ کسی چیز سے بنائی جائے۔ بلکہ  
لکڑی۔ پتھر۔ سونا۔ چاندی۔ کا ٹانڈا

ہوائی اچھل کے اشارے سے بنائی  
جاسکتی ہے۔ پس یہ عقلاً محال ہے  
کہ آئے دن ماسیح موعود ظاہری صلیبوں  
کو توڑے گا

۴۔ بخاری شریف کی حدیث میں  
آئے دن ماسیح موعود کے مشق ٹھکانے  
کہ وہ جگ نہ کرے گا۔ تو اس صورت  
میں وہ صلیبیں بھی نہ توڑ سکے گا۔ کیونکہ  
بغیر جگ کوئی شخص عیسائیوں کی صلیبیں  
توڑ نہیں سکتا ان مذکورہ بالا وجہ سے  
کسرِ صلیب سے مراد صلیبوں کا ظاہر طور

## آلِ بخیرندید رُخے را کہ دیدہ ایم

از حضرت مولانا علاء الدین رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم

ما کاروان منزل دہریم و دیدہ ایم  
یا رحلت از عدم سونگے سستی دیدہ ایم  
ہر سیرگاہ دشت و جل را گزاشته  
ما آہوان صحرا ز صحراییدہ ایم  
تو قدم چو کاشف تیر وجود گشت  
از ممکنات بردر واجب رسیدہ ایم  
از فلسفی پیرس ز اسرار کائنات  
آلِ بخیرندید رُخے را کہ دیدہ ایم  
آمد بر سیر گلشن عرفان و گفت باز  
مخدوم و بی نصیب گلے را نہ چیدیم  
از بحر کلام قدس وسعتی نمود  
حرفے نہ آں شنید کہ ازاں شنیدہ ایم  
از دو جہان قیمت حسن اذل خیزوں  
بندر دریں خرید، چہ از ازل خرید ایم  
جنت بوصول ہر لہرے دوزخ بہ بچاؤ  
یک لحظہ از فراق بہ آتش طیبیدہ ایم

پتوڑنا محال ہے۔

## کسرِ صلیب کا صحیح مفہوم

ہمارے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کے ارشاد۔ کسرِ صلیب میں کسر  
صلیب سے مراد یہ ہے کہ عیسائی اور  
یہودی نقطہ نگاہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کے بارے میں یہ ہے کہ وہ صلیب دیئے  
گئے اور صلیب پر آپ نے جان دیدی۔  
گویا یہ دونوں تو ہیں متفق ہیں کہ صلیب  
نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو توڑ دیا  
یعنی آپ کی موت کا باعث صلیب ہی  
لیکن جہانت احمدی قرآن کریم کی ہدایت  
کے ماتحت یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب نہ توڑ سکی بلکہ  
آپ زندہ ہی انارے گئے اور ایک لمبے  
پاکر طبعی طور پر فوت ہو گئے۔ پس  
ہمارے نزدیک کسرِ صلیب سے مراد حضرت  
علیہ السلام کا صلیب سے زندہ اترنا  
ہوگا کہ ان کا کسرِ صلیب میں صلیب  
مفرد ہے اور اول اس پر داخل ہے  
جس سے مراد خاص صلیب ہے اور وہ  
وہی ہے جس پر یہودی نے آپ کو لٹکایا  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خبر دی۔  
کہ جب حضرت سیح موعود آئیں گے تو وہ  
اس صلیب کا ٹوٹ جانا ثابت کر دیں گے  
جس پر حضرت عیسیٰ کو یہودی نے لٹکایا  
اور آپ کا زندہ اترنا صلیب سے اترنا  
 واضح کریں گے۔ حدیث کا لفظ بکسر  
جس کے معنی توڑنا ہیں ایسا لفظ ہے  
جو تمام جہتوں کو حل کر دیتا ہے۔  
غیر احمدی حضرات کہتے ہیں کہ حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر ٹھکانے ہی  
نہیں گئے اور زندہ آسمان پر چلے گئے  
اور دن کی جگہ کوئی اور شخص صلیب پر  
ٹھکانا گیا۔ کہ یہ صلیب کا حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام کے حق میں انکار کیا گیا۔  
لیکن توڑنے کا لفظ بتاتا ہے کہ توڑی  
وہ چیز جاتی ہے جو موجود ہے۔ لیکن  
غیر احمدی مسلمان نے سر سے بھی  
صلیب کا انکار کر دیا۔ پس یہ عقیدہ بھی  
کسرِ صلیب کے خلاف ہے۔ یہودی نے  
نصاری صلیب پر مر جانے کا اقرار کرتے  
ہیں۔ مگر یہ صلیب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کو توڑ دیا۔ اس لئے یہ بھی کسرِ صلیب  
نہیں کہلا سکتا۔ صلیب کے متعلق  
حیالات کسرِ صلیب کے خلاف ہیں۔  
اس لئے وہ حدیث کا معطلان ہیں۔

موت تھی۔ البتہ یہ عقیدہ کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو آپ کے مخالفین نے صلیب پر مارنے کی پوری کوشش کی۔ آپ کو صلیب پر ہلکا یا۔ لیکن ان تمام کوششوں کے باوجود آپ زندہ رہے اور زندہ ہی صلیب سے اتارے گئے۔ اگر یہ بات ثابت ہو جائے کہ حضرت عیسیٰ صلیب پر نہیں مرے تو یقیناً یہ مفہوم کس صلیب ہے۔ کیونکہ اس مفہوم کی مد سے صلیب ٹوٹ گئی اور حضرت مسیح زندہ رہے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رشتہ داروں کے مطابق سچے سچ موعود کا ایک بڑا کام یہ تھا کہ وہ قرآن کریم کی اس تعلیم کو دلائل سے دنیا میں ثابت کرے گا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے۔

**حضرت بانی مسیح موعود میں**

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مرزا غلام احمد صاحب خاں دیوانی قلیہ اسلام نے یہ امر کہ دنیا میں مضبوط دلائل سے ثابت کر دیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے اور صلیب ٹوٹ گئی۔ آپ کے اس عظیم الشان کارنامہ کا یہاں اشہر پبلیکا ہو اور اسلام کی شہادت اور اس کی کفوف کے لئے وسیع راستہ نکل گیا۔ کیونکہ عیسائیوں کے نزدیک مصلحت مسیحؑ کا موجب نجات اور کفارہ گناہ قرار دیا گیا ہے۔ اور جب مسیح علیہ السلام کا صلیب پر مرنا باطل سمجھا تو عیسائیوں کے مسائل نجات و کفارہ بھی باطل سمجھنے کے اور ان پر لازم آیا کہ وہ کسی شریعت پر عمل کر کے نجات حاصل کریں۔ اور چونکہ عیسائیوں کی شریعت نہیں لہذا ان کے واسطے ضروری ہے کہ یا تو وہ یہودی بن کر خدا کا عذاب قبول کریں یا مسلمان ہو کر رحمت خداوندی سے حصہ پائیں۔ اب ذیل میں بطور نمونہ وہ دلائل ہم پیش کرتے ہیں جن سے وہ روشن کی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا صلیب پر نہ مرنا حضرت مسیح موعود قلیہ اسلام نے ثابت فرمایا ہے۔ اور جس سے قرآن کریم کے اس بیان کا صلیب ٹوٹا یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے کی پوری تصدیق ہو جاتی ہے۔ اور عیسائیوں پر ان تمام نجات -

**پہلی دلیل شریعت موسویہ کا فیصلہ**

استثناء باب ۱۸ آیت ۲۰ تا ۲۴ میں درج ہے کہ جو شخص جھوٹی موت کا دعویٰ کرتا ہے وہ قتل کیا جائے۔ اگر ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جڑ طبعی موت کو تسلیم کریں تو آپ کے معاذ اللہ جھوٹا سمجھنا پڑتا ہے اس طرح لکھا ہے کہ جو صلیب پر مارا گیا ملعون ہے۔ اور لعنت کا مفہوم لعنت کی رو سے یہی ہے کہ جس کے دل پر شیطانت مسلط ہو اور خدا سے دور ہو۔ اس طرح کہ صلیبی موت ماننے سے خدا کے راستہ باز اور حق سبھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو معاذ اللہ ملعون ماننا پڑے گا۔ حالانکہ یہ تصور کرنا بھی محصیت ہے۔ لہذا آیت امر یہی ہے کہ آپ صلیب پر نہیں مرے۔

**دوسری دلیل**

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا فیصلہ عیسائی حضرت کا کہنا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنے مخالفوں کو یہ بڑا معجزہ دکھایا کہ آپ صلیب پر مرنے سے پہلے زندہ ہو گئے۔ لیکن حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کا ارشاد یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا بڑا معجزہ مر کر زندہ ہونا نہیں تھا۔ بلکہ یہ تھا کہ آپ کے دشمنوں نے آپ کو مارنے کے لئے ہر طرح کے اسباب استعمال کر لئے مگر بھی وہ آپ کو مار نہ سکے بلکہ آپ محفوظ اور زندہ رہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ دونوں ہی باتیں بظاہر اجماع نظر آتی ہیں یعنی مر کر زندہ ہونا بھی بڑا معجزہ ہے اور یہ بھی بڑا معجزہ ہے کہ موت کے اسباب کسی کے لئے جمع ہوں اور وہ نہ مرے۔ آئیے ہم اس بارے میں خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بار سے فیصلہ طلب کریں کہ آپ نے کونسا معجزہ دکھایا۔ سنی باب ۲۳ میں لکھا ہے کہ یہود نے آپ سے معجزہ کا مطالبہ کیا۔ اس کے جواب میں آپ نے فرمایا

” اس زمانہ کے برسے اور زمانہ کار لوگ نشان طلب کرتے ہیں۔ پرستش ہی کے نشان کے سراگوں کی نشان انہیں نہیں دکھایا جاتے گا۔ جیسا وہ تین دن لات چھیلی کے پٹ میں دیا

یہی ابن آدم تین رات دن زمین میں رہے گا۔“

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اس تمثیلی بیان سے ظاہر ہے کہ آپ مر کر زندہ نہیں ہوئے بلکہ آپ کا معجزہ پرستش ہی کے معجزہ کی مانند یہی تھا کہ آپ کے لئے موت کے اسباب جمع ہوتے لیکن آپ مرے نہیں اور یہ دوسری بات ہے جو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ نے پیش فرمائی۔ اگر ایسا نہ مانا جائے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تمثیلی باطل ہے۔ کیونکہ پرستش کا نشان (جو اس بیان میں مشہور ہے) مر کر زندہ ہونا ہرگز نہیں تھا۔ بلکہ یہ تھا کہ اس کے لئے موت کے اسباب جمع ہوتے لیکن وہ مرے نہیں۔

**تیسری دلیل**

**واقعاتی شہادت**

اناجیل سے ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ دو چور لٹکانے گئے اور جس قدر عرصہ حضرت عیسیٰ صلیب لٹکے رہے اس عرصہ وہ چور بھی لٹکے رہے اور اناجیل سے یہ بھی ثابت ہے کہ دو چور اس عرصہ میں صلیب پر نہیں مرے بلکہ ان کو مارنے کے لئے ان کی ٹوپیاں ٹوٹنی پڑیں (دیوجنا باب ۱۹ آیت ۱۶) اس سے معلوم ہوا کہ جتن عرصہ حضرت مسیح صلیب پر رہے وہ موت کے لئے یقینی علت نہیں۔ یہ تو ظاہر ہے کہ موت کے لئے دو قسم کے اسباب ہوتے ہیں ایک یہ جو موت کے لئے یقینی علت ہوتے ہیں جیسے جسم سے دل نکال دیا یا مراد جسم کا خدا در دنیا وغیرہ۔ دوسرے وہ اسباب جو تھے ہیں جن سے موت ممکن ہوتی ہے یعنی نہیں۔ پس جتنا عرصہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر لٹکے رہے وہ عرصہ موت کا موجب نہیں اور موت کا موجب نہ ہونا اس بات کی بین دلیل ہے کہ عیسائی اس بارے میں جو دعویٰ پیش کرتے ہیں یقینی نہیں۔

**چوتھی دلیل**

**تبعین کی شہادت**

دیسے جاتے ہیں پشتر نہایت گریہ و زاری سے خدا کے حضور دعا مانگی کہ مجھے صلیب سے برت دیا جائے (مرقس پہلی ایسا ہی دوتا میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ناز و نیاز دعا کا ذکر ہے اور لکھا ہے کہ درشت تقویت دیتا تھا۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ خدا نے اپنے نبی کی زاری کے ساتھ کی ہوئی دعا سنا یا نہیں۔ اس کے بارے میں آپ کے متبعین کی شہادت عبرا نیوں پر میں یوں لکھی ہے۔

اس نے آفسو بہا ہوا کہ اس سے دعا میں اور انجان میں میں جو اس کو موت سے بچا سکتا تھا اور خداوندی کے سب اس کی سنی گئی پس دعا اور اس کی قبولیت دونوں کا ذکر اناجیل میں ہے۔ تو بیوں ہم یہ نہ مانیں کہ خدا نے اپنے پاک نبی کو اس لعنتی موت سے بچا یا یا مخصوص جبکہ یہ بھی انجیل کا ہی فیصلہ ہے کہ بدکار کی دعا نہیں سنی جاتی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے پیش کردہ ان بے شمار دلائل میں سے چند بطور نمونہ ہم نے اس امر کو ظاہر کرنے کیلئے درج کئے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے اور صلیب ٹوٹ گئی اور آپ کا یہ کارنامہ بتاتا ہے کہ آپ ہی وہ موعود مسیح ہیں جن کی خبر سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے دی اور آپ نے اپنے دعویٰ مسیحیت میں سچے ہیں۔

لفظ اللک اما قد خلینا علی العدی بنصروک فند کسر اللعدی لیلطو وصلنا الی المولیٰ بمقدیٰ نبینا فخرج الیقول الکاخر المنصر

**دار حرا استھانے داعی**

(۱) کرم کارپورن محمد اسحق صاحب سہیل عقیب ایک محکمہ امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کریں۔ محمد اجمل شاہ بدین سلسلہ مقیم ڈھاکہ (۲) میری صحت خراب رہتی ہے احباب سے استدعا ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ عطا فرمائے محمد اشرف مشہدی سلسلہ

# ایک الہام کی واقعاتی شہادت

(عبد الرحمن صاحب شاہ)

خدا نے اطلاع دی۔ کراہ بنگالیوں کی راجتی ہوگی۔ اور ان کا مطالبہ مان لیا جائیگا۔ اُس کے بعد ۶ مئی ۱۹۰۵ء کو بادشاہ ایڈورڈ چھٹے نے لندن میں دفاتر پائی اور انکے ذریعہ جارج پنجم کو تخت پر ٹھکن ہوئے۔ انہوں نے جارج پنجم کو اطلاع کر دیا کہ ہم ہندوستان حاصل کریں گے۔ اور دربار میں اہم اعلان کریں گے۔

اس دربار کے لئے تیاریاں ہو رہی تھیں ۱۹۰۵ء میں بادشاہ جارج اور ملکہ میری مع خدام و حشم علیٰ میں وارد ہوئے اور ۱۱ دسمبر ۱۹۱۱ء کو مقام دہلی دربار ہوا اب بنگال کی تقسیم کی طرح پرچہ یہ ایک انگریز مصنف برلن نے لکھن کی زبانی لکھا ہے۔

At the end of the Darker when the Viceroy has finished his speech, the king to the surprise of all, himself rose, and in a clear voice proclaimed the revision of the partition of Bengal. (King George V - his life & Reign pp. 168 by Harold Nicholson, published by Constable & London.

گویا اللہ تعالیٰ نے مراسمِ خلافت توڑ دی اور اس کی حالت پیدا کی اور اس وقت جبکہ خود ان بنگالیوں کی بھی مایوسی ہو چکی تھی۔ اور تقسیم بنگال کی سنوئی کا کسی کو وہم و گمان بھی نہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے مسیح کی پیشگوئی کو پورا کرنے کیلئے بنگالیوں کی راجتی فرمائی۔ اور اس طرح اسلام اور احمدیت کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان ظاہر فرمایا۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برکت دہنی ہے

۱۹۰۵ء سے ۱۹۰۶ء تک ان کے خدک۔ سب سے اہم کام تقسیم بنگال تھا۔ یہ وہ بڑا اور آبادی کے لحاظ سے بہت بڑا تھا۔ اور ایک عقلمند گورنر کے لئے یہ مشکل تھا۔ کہ اس وقت بڑے عہدہ کا نظم و نسق لکھنا، اس اجتماع کے لہذا اس کو منتر فرما دیا۔ اور اس کے خلاف بڑے زور سے شریک شریک کی۔ انہوں نے ہر ممکن ذریعہ سے اس کی تیسرے سچا ہی لکھنا کیوں کے کان پر جوں بھی نہ سنیگی۔ اس ہم کے قائد باجوہین چندر پال تھے۔

ملک کے دوسرے حصوں سے بھی تائیدی آوازیں آئیں۔ مگر کون تھا۔ مشہور رہنما سید مراد علی خان نے اپنے دور اخباروں میں "میر" اور "مرہٹہ" کے ذریعہ بہت احتجاج کیا۔ مگر نتیجہ یہ نکلا کہ ان کو اس وقت کے گورنر جی لارڈ کرٹھن نے ۶ سال کے لئے تیز کر دیا۔

الغرض ہندوستان کے طول و عرض میں دیکھ پیمانے پر یہ ہم جباری ہو گئی۔ اور حال یہ تھی کہ ۱۹۰۲-۰۳ء میں لارڈ کرٹھن نے جو بنگال کی تقسیم کی اس کے دوسرے ہندوستان میں آگ بھڑک اٹھی۔ حقیقت بنگالیوں کی نیند اسیاٹ ہو گئی۔ انہوں نے اپنے مطالبات پیش کرنے میں کوئی کمی نہ کی مگر کہیں شوقی نہ رہی (سرٹنگ کے سواج حیات صفحہ ۵۰)۔

۱۹۰۵ء کے آخر میں لارڈ کرٹھن واپس چلے گئے۔ اور لارڈ ہنسٹون اس کے جگہ آئے انہوں نے منٹو مار سے اصلاحات نافذ کر دیں۔ مگر تقسیم جوں کی توں رہی۔

# اطفال الاحمدیہ کا سنہ ہوا سالانہ اجتماع

حسب سابقہ اسامی اطفال الاحمدیہ کا سنہ ہوا سالانہ اجتماع۔ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے ساتھ ہی اپنی تاریخوں یعنی ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴ اکتوبر ۱۹۰۵ء کو پورہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس اجتماع میں درجنوں اور ذہنی تقابوں کے علاوہ دینی اور علمی مقابلے آرائے جاتے ہیں۔ اور ایسی تجاویز برائے کاروائی جاتی ہیں۔ جن سے قوم کے ہونہار بچوں میں ترقی کی زیادہ سے زیادہ صلاحیت پیدا ہو اور دینی خدمات کیلئے ان کے اندر خاص جذبہ پایا جائے۔ اس لئے اس اجتماع میں مناسبت اطفال کو پورے شوق سے شامل ہونا چاہیے۔ زعمار و رقائین حضرات سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ زیادہ سے زیادہ اطفال کو اس اجتماع میں شامل کرنے کی کوشش فرمادیں۔ (مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز پورہ)

# انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں نمائندگان کی شمولیت مندرجہ ذیل نسبت سے ہوگی

- (الف) ہر ایسی مجلس انصار اللہ جس کے رکن ۲۰ سے کم ہوں۔ ایک نمائندہ منتخب ہوگا۔
- (ب) ہر ایسی مجلس جس کے رکن ۲۰ ہوں۔ ایک نمائندہ منتخب ہوگا۔ اور دو نمائندگان ہوں۔ (بغیر انتخاب کے)
- (ج) ایسی مجلس انصار اللہ جن کے ارکان کی تعداد ۲۰ سے زائد ہو۔ میں یا اس کے جز پر ایک ایک نمائندہ زائد ہوتا چلا جائیگا۔
- (د) ایسی بڑی مجلس انصار اللہ جہاں پوزیم اعلیٰ ہی مقرر ہوں۔ تو زعم اعلیٰ بھی بلحاظ عہدہ بغیر انتخاب کے مجلس کا نمائندہ ہوگا۔
- (ه) ضلعو اور نظام کے ماتحت جہاں پوزیم مقرر ہو چکے ہیں۔ ان کو بھی اجتماع میں نمائندگان کا استحقاق حاصل ہوگا۔
- (و) جن مجلس انصار اللہ میں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں وہ بھی بحیثیت صحابی نمائندہ نقور ہوگے۔ اور ان کو اجتماع میں شرکت کا حق حاصل ہوگا۔ لیکن ان صحابہ کرام کو اپنے صحابہ ہونے کی تصدیق میں اپنی مجلس کے زعمیم کی تحریر ساتھ لانی ہوگی۔ (قائد عمومی انصار اللہ مرکز پورہ)

# محترمہ برکت بی بی صاحبہ کی سبیل کوٹ کی وفات

خاک رکی والدہ محترمہ برکت بی بی صاحبہ اہلہ عبدالکریم صاحبہ ڈاکٹر آف سبیل کوٹ ۲۴ ستمبر کو سوا چھ بجے البرٹ وکٹر ہسپتال لاہور میں بعمر ۵۰ وفات پائی۔ ان کا لیلہ وانا اللیہ راجعون۔ یعنی بذریعہ ٹرک پورہ لائی گئی۔ نماز جنازہ مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی جس میں کثیر مجمع احباب نے شرکت فرمائی۔ مرحومہ چونکہ موصیہ تھیں اسلئے بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کی گئیں۔

مرحومہ نہایت صابروہ، شاکرہ اور اعلیٰ اخلاق والی خاتون تھیں۔ عزائمائی اور ہونگن کے ساتھ ان کا سلوک کمال درجہ کو پہنچا ہوا تھا۔ مرحومہ نے پچھلے عرصہ خاندانہ چارجز کے اور تین لاکھیاں چھوڑی ہیں۔ بہت ماحباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ مرحومہ کے لئے مفصلتاً، بلندی درجات اور چارگان کے لئے صبر جمیل کے لئے دعا کریں۔ آمین

(کیٹین بٹرا احمد لاہور صیادی)

# قائدین مجالس توجہ فرمائیں

اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ دنیا کا انصاف پسند طبقہ اس حقیقت کا اعتراف کر رہا ہے کہ اس وقت دو نئے زمین پر جماعت احمدیہ ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جس کے مبلغین ادیان باطلہ کو بچا دکھانے اور اسلام کا بول بالا کرنے کے لئے دنیا کے کناروں تک پہنچے ہوئے ہیں۔ اور یہ امر آپ سے مخفی نہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی یدہ اللہ تعالیٰ جسرہ العزیز کی زیر قیادت اکتات عالم تک جو تبلیغی جہد چھڑ ہو رہی ہے۔ اس کے خواجرات کا انحصار امراتر تحریک جدید کے چندوں پر ہے۔ اگر ہم تحریک جدید کے چندوں کو کمی حقہ ادا کریں تو ہم گھر بیٹھے تبلیغ اسلام کے اس جہاد میں انجاہدین کے ساتھ ثواب میں شریک ہو سکتے ہیں۔ جو مالک بیرون میں ملتا ہے۔

سیدنا حضرت ابراہیم بن محمد یدہ اللہ تعالیٰ جسرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”اگر ہمت کر دے تو مبلغین سارے ہو کر باہر جا سکتے ہیں۔ ان کے ساتھ قرآنی تغیر کے ذخائر ہوں گے۔ جن سے غلو کو قلعہ کیا جا سکتا ہے۔ اور اس میں کیا شبہ ہے کہ قرآنی گولہ بارود کے سامنے کوئی قلعہ نہیں ٹھہر سکتا۔ ہمارا کام ہے کہ ہم یہ گولہ بارود مبلغین تک پہنچائیں۔ اور تمہارا کام ہے کہ تم اس میں مدد دہہ اگر تم اس وقت قربانی کر دے گے۔ اور مستحبات دہر کر دے گے۔ تو تم ہمیں اس قابل بنا دے گے۔ کہ ہم مبلغین کو سامان کثرت سے دین تائیلین کا دائرہ وسیع کیا جا سکے۔“ (خط جمعہ فرمودہ ۲۲ نومبر ۱۹۵۶ء)

ظاہر ہے کہ اگر ہم چندہ تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی نہیں کیے۔ تو صحابہ دین کو تبلیغ کے میدان میں جو مشکلات پیش آئیں گی ان کی ذمہ داری ہم پر ہوگی۔ اور کون مومن ہوگا۔ جو یہ بدانت کرے کہ اس کی وجہ سے تبلیغ اسلام میں روکا دیا پیش آئے۔

پس ہمیں یہ عزم کر لینا چاہیے کہ خواہ کچھ بھی ہو ہم سال ختم ہونے سے پہلے پہلے نہ صرف اپنا ہی چندہ سو فیصدی مرکز میں ادا کر دہیں گے۔ بلکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی یدہ اللہ تعالیٰ سے کئے ہوئے وعدے کی طرف اپنی کوشش کریں گے کہ ہمارے سامنے بھی تحریک جدید کے اس جہاد کبیر میں کسی دوسرے سے پیچھے نہ رہیں۔

مگر دیکھ لیں! حال صاحب تحریک جدید کی طرف سے جماعتوں کو ذرا ذرا درجہ اوصول کی اطلاع دی جا چکی ہے۔ اگر کسی مجلس کو ایسی اطلاع دی ہو تو وہ ہرگز نہیں ہم اولین ذمت میں آئیں اس کی اطلاع کر دیں گے۔

جیسا کہ جلد شہد یداران اور مہران مجلس خدام الاحمدیہ کو معلوم ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی یدہ اللہ تعالیٰ جسرہ العزیز نے دفتر دوم کے وعدہ جماعت اور وصول کی ذمہ داری خدام الاحمدیہ پر ڈالی ہے۔ پس اس ذمہ داری سے چندہ ہا ہونے کے لئے یکم اکتوبر سے ہر اکتوبر تک ہفتہ تحریک جدید مایا جا رہا ہے۔ آپ سے گزارش ہے کہ اس وصولی کے ہفتہ کو کامیاب نہ بنیں اور اپنی سامعی سے دفتر ہٹا کے علاوہ مکرہ دیکھ لیں! حال صاحب کو بھی مطلع فرمادیں۔

یاد رہے کہ چندہ تحریک جدید کے سلسلہ میں جن مجالس کا کام نمایاں ہوگا۔ انہیں سالانہ اجتماع کے موقع پر سندانت دی جائیں گی۔ کوشش کریں کہ آپ کی مجلس بھی سند حاصل کرنے والی مجالس میں سے ایک ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

نوٹ:- ۱۱ اکتوبر تک آنے والی رقم بھی مجلس کے باہمی مقابلہ میں شامل ہوں گی

مہتمم تحریک جدید خدام الاحمدیہ ربوہ

# سالانہ اجتماع لجنہ امانہ اللہ ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

## برموقع سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

انتہا اللہ تعالیٰ اس سال بھی لجنہ امانہ اللہ کا سالانہ اجتماع ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو منعقد ہوا ہے۔ تمام لجنات امانہ اللہ تعالیٰ کے مطابق اپنی منہنگان بھجوائیں۔ پچیس عورتوں پر ایک نامزدہ بھجوائی جا سکتی ہے۔ لجنہ امانہ اللہ کی ضروری بھی اس موقع پر منعقد ہوگی۔ ضروری میں پیش کرنے کے لئے تجاویز بھجوائیں۔ تاکہ لجنہ امانہ اللہ میں کامیاب ہو سکے۔ یہ تجاویز یکم اکتوبر سے پہلے پہنچ جانے چاہئیں۔ نیز ہر لجنہ امانہ اللہ سال رواں کا اپنا بجٹ کل آمد و خرچ کی صورت میں بھجوائیں۔ نیز یہ بھی لکھیں کہ دوران سال میں انہوں نے کیا خرچ کیا ہے۔

اجتماع کے موقع پر فی البدیہہ اور تیار ہی کے ساتھ تقریری امانہ اللہ تعالیٰ سے بھی ہر درجہ کے لئے نام بھجوائیں۔

فی البدیہہ تقریری مقابلہ کے لئے عنوان اسی وقت بنا دئے جائیں جو مقابلہ تیار ہی کے ساتھ ہوگا۔ اس کے لئے مندرجہ ذیل عنوان دئے جاتے ہیں۔ ان میں سے کسی ایک پر تقریر کرنی ہوگی۔ بیرونی لجنات کوشش کریں کہ ان کی طرف سے کافی تعداد میں ممبرات ان مقابلوں میں شامل ہوں۔ مقابلوں میں شامل ہونے والی ممبرات کے نام دو تین دن پہلے دفتر لجنہ امانہ اللہ میں پہنچ جانے چاہئیں۔ بے وقت نام پیش کرنے والی ممبرات شامل نہ ہو سکیں گی۔ انعام دو قسم کے ہونگے۔ سکول کی لڑکیوں اور کم تعلیم یافتہ کے لئے الگ۔ گانچ کی لڑکیوں اور زیادہ تعلیم یافتہ کے لئے الگ۔ فی البدیہہ مقابلوں کے لئے الگ نام آئیں۔ عنوانات مندرجہ ذیل ہیں:-

- ۱- تحلات حقہ اسلامیہ
- ۲- حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ثانی یدہ اللہ تعالیٰ جسرہ العزیز کے جہاد مبارک میں جماعتی ترقی
- ۳- میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا
- ۴- پودہ - ۵ دما - ۶ رحمتہ للعالمین - ۷ تربیت اولاد

اس کے علاوہ ترجمہ قرآن مجید - حفظ قرآن مجید - حدیث - فقہ - کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تحریری مقابلہ ہوگا۔ شامل ہونے والیاں کاغذ قلم - دعوات اپنے سامنے لائیں۔

تمام لجنات اپنی ذمہ داری سالانہ رپورٹیں یکم اکتوبر تک بھجوائیں۔ جن میں علاوہ شجرہ جاتا لجنہ امانہ اللہ کی رپورٹ کے مندرجہ ذیل کا سوں کی رپورٹ بھی شامل کریں

- ۱- سارے سال میں ذمینی یکم اکتوبر
- ۲- ۵۶ سے ۵۷ ستمبر تک ( چندہ مسجد ہا ہونے والا کیا گیا )
- ۳- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۴- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۵- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۶- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۷- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۸- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۹- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی
- ۱۰- سارے سال میں نصرت اندھ نظر علی سکول کے سفیدوں کے لئے کتنی رقم ادا کی

## چوہدری شاہ دین صاحب بحیرت میں

الفضل میں بتاریخ ۱۹ ۲۸ چوہدری شاہ دین صاحب بی بی بی بی بی جماعت احمدیہ دہلیہ چہا پڑھیں (سندھ) کی غیرت معلوم کرنے کے لئے اعلان کیا گیا تھا۔ سو چوہدری صاحب بصوت کی غیرت کی اطلاع آئی ہے الحمد للہ

ماہ الدین لاہوری و ناظم قضاہ (ربوہ)

درخواست دعاء بیروا کا محمد انور اکتوبر سے سخت بیمار ہے۔ صاحب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین

سیدی عبدالغنی کورواہل



